



引导更多金融和社会资本服务发展大局

我市“四个聚焦”推动财政金融协同联动

本报讯(记者 林晨 刘志耀)4月25日上午,市政府新闻办在市融媒体中心召开政策例行吹风会,市财政局党组书记、局长、一级调研员任海波,解读《关于加强财政金融协同联动支持全市经济高质量发展的实施方案》(以下简称《实施方案》)。

任海波表示,为进一步加强财政金融协同联动,发挥政策组合倍增效应,推动全市经济高质量发展,近日,经市政府常务会议研究同意,我市在全省率先出台了《实施方案》。

2023年12月,省政府出台《关于加强财政金融协同联动支持全省经济高质量发展的实施意见》。去年,我市高质量创建中央财政支持普惠金融发展示范区,并超额完成示范区绩效考核目标任务,金融支持实体经济发展取得显著成效。

深化财金协同联动,有利于进一步巩固示范区工作成果,有效发挥财政政策和金融政策的协同创新效应,引导带动更多金融和社会资本支持重大战略、重点项目建设,更好服务发展大局。在深入调研、反复论证,广泛征求意见的基础上,市财政局会同有关部门研究提出了加强财金联动的一揽子政策措施,集聚财政资金资源,为全市经济高质量发展提供有力支撑。

据介绍,《实施方案》提出7个方面38项政策举措和保障措施,主要体现在“四个聚焦”。

聚焦实体经济稳步提升。我市作为山东省西部城市,基础设施相对薄弱,《实施方案》围绕促进经济质的有效提升和量的合理增长,将财政政策与金融工具深度融合,充分发挥财政资金“四两拨千斤”的

作用,为经济高质量发展注入更多“金融活水”。

聚焦缓解市场主体融资难融资贵问题。长期以来,小微企业和“三农”领域面临融资困境,制约其发展壮大。《实施方案》坚持问题导向,把脉问诊,精准滴灌,为企业发展注入新鲜血液,畅通实体经济血脉。比如,加快政府性融资担保体系建设,持续完善资本金补充、降费奖补、风险补偿等机制,充分利用政府性融资担保体系优势,将贴息政策与担保体系增信分险优势有机结合,推动新型创业担保贷款业务全面覆盖。

聚焦重点领域资金保障。我市抢抓省级政策“窗口期”,全力赴向上争取资金,引导更多金融资源投向绿色低碳领域。比如,发挥新旧动能转换引导基金撬动作用,支持符合条件的绿色低碳项目高

质量发展;用足用好“碳减排政策工具”,引导地方法人银行将贷款投放到清洁能源、节能环保和碳减排技术三个重点领域;聚焦推进乡村全面振兴,通过保费补贴、贷款贴息、再贷款等政策工具,加强财政、银行、保险、担保等融合力度,完善多层次农业保险保障体系,加大对各类涉农主体融资支持。

聚焦发挥财金联动政策叠加效应。在《实施方案》制定过程中,我市及时总结经验、完善提升,力求在财金联动方面取得更大突破,在稳定市场预期、降低融资成本、支持经济发展等方面取得更好成效,形成“聊城样板”“聊城经验”。支持市属企业做优做强金融业务板块,以更好服务于市委、市政府战略部署。建立市级工作协调机制,形成综合统筹、齐抓共管的良好局面,维护区域经济金融稳定大局。



全市安全生产治本攻坚三年行动推进会议暨消防安全委员会联席会议召开

本报讯(记者 刘志耀)4月25日,全市安全生产治本攻坚三年行动推进会议暨消防安全委员会联席会议召开。市委常委、常务副市长刘文强主持会议并讲话。

会议要求,全市上下要提高思想认识,进一步增强消防安全工作责任感和紧迫感,切实扛牢消防安全责任,采取有效措施,守牢消防安全底线。要紧盯重点任务,深入排查整治风险隐患,严抓关键环节整治提升,加大消防宣传教育力度,增强消防安全治本攻坚针对性实效性。要压实各方责任,强化组织领导、保障措施、跟踪问效,确保各项工作任务抓得紧、抓得实。各级各部门要坚决树牢底线思维和红线意识,坚持问题导向和系统观念,扎实做好消防安全各项工作,切实维护全市经济社会发展大局和谐稳定。

会上,市消防救援支队通报了2023年度全市消防安全主要工作情况,解读了2024年度县级政府消防工作目标责任书;冠县、开发区相关负责人作了交流发言。

为156名党员干部澄清正名

我市以严管厚爱激励干部担当作为

本报讯(记者 林晨)4月24日上午,市政府新闻办举行“十二项提升行动”主题系列新闻发布会——干部担当作为行动专场。发布会上,围绕全市纪检监察机关如何立足职能职责,在进一步健全完善激励党员干部担当作为工作机制上实现突破,市纪委监委、秘书长、市监委委员高明印作了情况介绍。

高明印介绍,2022年以来,全市纪检监察机关牢固树立“纪检监察机关也是干部之家”的理念,围绕提振干部担当状态,立足职能职责打出了一套激励干部担当作为的“组合拳”,对74起案件容错纠错,为156名党员、干部和4个党组织澄清正名,查处诬告陷害案件31起,对97名党员、干部和4个党组织减责免责,以严管厚爱激发干部担当作为的正能量、攻坚克难的精气神。

今年,市委部署开展干部担当作为提升行动,全市纪检监察机关将切实履行协助职责,精准稳妥做好激励鼓舞工作,探索健全“容错纠错、澄清正名、严查诬告陷害、精准问责、关爱回访”五位一体正向激励机制,坚决为担当者担当、为负责者负责。

全市纪检监察机关坚持宽严相济,放大综合效果,全面贯彻惩前毖后、治病救人方针,综合考量事实证据、思想态度和量纪执法标准,精准运用监督执纪“四种形态”,做到抓早抓小、严管厚爱,有效实现政治效果、纪法效果和社会效果的有机统一;严查诬告陷害行为,建立多部门协同联动机制,与组织、公安等部门加强信息共享,线索互移、联合惩戒,合力营造良好政治生态。精准追责问责,倡树干事导向,进一步健全减责免责、失职追责、精准问责长效机制,不断完善问责的情形和程序,大胆实施容错免责,防止和纠正追责问责泛化简单化。

去年审结知识产权案件1073件

我市强化知识产权司法保护

本报讯(记者 赵琦 通讯员 王希玉)4月25日上午,记者从聊城市中级人民法院召开的知识产权司法保护新闻发布会上了解到,2023年全市法院坚持聚焦“公正与效率”工作主题,牢固树立“保护知识产权就是保护创新”的理念,依法发挥审判职能作用,切实严格保护知识产权,为助力新质生产力发展提供优质的知识产权司法服务和保障。

据介绍,全市法院坚持以执办案为第一要务,依法公正高效审理各类知识产权案件,有效维护当事人合法权益。2023年,我市两级法院审结各类知识产权案件1073件,结案率98.53%。其中,新收各类知识产权一审案件1034件,二审案件55件。

全市两级法院加大知识产权刑事打击力度,严厉打击侵犯知识产权犯罪,坚决惩治假冒“华为”“茅台”“泸州老窖”“剑南春”“爱驰”“阿玛尼”等中外知名品牌的犯罪行为,共审结知识产权犯罪案件43件;持续加强驰名商标、传统品牌和老字号司法保护,依法处理“云南白药”“稻花香”等国内知名品牌,以及“东阿阿胶”“桃花姬”等全市知名品牌的商标维权案,严厉惩治商标攀附、仿冒搭车行为,共审结商标案件305件;充分发挥著作权审判对于优秀文化的引领和导向功能,加大对著作权人和相关权利人的保护,激发互联网、多媒体、动漫游戏等新兴产业创新创造活力,共审结著作权案件572件;持续规范市场竞争行为,积极营造诚实守信的市场环境,引导互联网健康发展,审结不正当竞争纠纷37件。

会上还发布了“熊出没”系列动漫形象著作权侵权案、“赖萌”不正当竞争案、《初晨,是我故意忘记你》著作权侵权案等全市法院2023年度知识产权司法保护十个典型案例。

阳谷县

农产品加工业取得首季“开门红”

本报讯(记者 钟伟 通讯员 丁祥祺)4月25日,山东凤祥股份有限公司生产区内,一只只新鲜的整鸡正悬挂在传输链上,沿着生产线向前滑动,分割、切块、装袋……鸡腿、鸡胸肉、鸡骨架等产品不断下线,随时准备送上千家万户的餐桌。今年以来,凤祥食品和凤祥实业表现突出,完成营收16亿元,同比增长16.78%,展现出强劲的增长势头。

阳谷县不断创新农业经营方式,探索生产、加工、销售一体化的全产业链发展模式,大力提高农产品精深加工能力,积极扶持龙头企业,逐步实现农产品由初级加工向精深加工转变,由传统加工工艺向采用高新技术转变,推进农产品加工原材料生产基地化、产销经营一体化和加工制品优质化,促进农业增效、农民增收。据统计,今年一季度,阳谷县农产品加工业营业收入达39.8亿元,比上年同期增长10.67%,营收稳居全市前列。

农产品加工业的出色表现,为阳谷县经济发展注入了新活力。据介绍,该县通过加大政策支持、优化营商环境、推动产业升级等措施,吸引了众多企业投资兴业。同时,不断加强科技创新和品牌建设,提高产品附加值和竞争力。“我们将继续加大对农产品加工业的支持力度,推动企业做大做强,进一步提升产业整体水平。积极拓展市场渠道,加强与国内外企业的合作交流,为农产品加工业持续发展创造更有利的条件。”阳谷县农业农村局相关负责人介绍。



4月24日,在位于临清经济开发区新能源双节产业园的三信电子有限公司厂区,工作人员正在生产流水线上紧张有序地作业。该公司一期占地124.5亩,可年产20万套汽车线束,实现年产值1.5亿元。

近年来,临清市牢固树立制造业强市战略不动摇,在大力培育电子信息、新能源新材料等战略性新兴产业的同时,加快推进轴承、纺织等传统产业的提质升级、转型发展。

田柏林



市政府2024年度立法工作计划发布

精选立法项目19件

本报讯(记者 马永伟)4月23日,记者从聊城市司法局了解到,经过向社会广泛征集立法项目,组织专家论证,征求市直部门、各县(市、区)政府的意见,并经市政府常务会议研究同意,市委依法治市委员会全体会议审议,《聊城市人民政府2024年度立法工作计划》(以下简称《计划》)于4月19日正式印发,共有19件立法项目列入其中。

制定年度立法工作计划是政府立法工作的重要环节和基础性工作。我市通过广泛征集立法项目建议,深入座谈论证,制定政府立法计划,把实践急需、立法条件

及时成熟、各方意见统一的项目作为工作重点,科学、合理地明确工作目标和实现目标的途径及措施,对立法草案起草部门、完成时限等提出具体要求,指导、督促相关部门统一思想、理清思路,合理安排工作进度,有条不紊地推进工作开展,提高立法质量和效率,确保立法任务如期完成。

此次列入《计划》的19件立法项目分为两类:第一类是地方性法规项目,共10件,其中年内需提请市人大常委会审议的重点项目4件;第二类是政府规章项目,共9件,其中年内完成的重点项目2件。2024年需提请市人大常委会审议的地方性法规重点项目4件,分别

是《聊城市水环境保护条例(修正)》《聊城市物业管理条例(修正)》《聊城市体育发展条例》和《聊城市供热条例》;需年内完成的政府规章重点项目2件,分别是《聊城市巡游出租汽车经营服务管理办法(修正)》《聊城市燃气管理办法(修正)》。

调研项目有13件,主要涉及及投诉即办、旅游景区管理、地下管线管理、绿化管理、国有建设用地使用权收益金征收、非物质文化遗产代表性传承人认定、非物质文化遗产项目认定、高标准农田项目工程管护等。

《计划》聚焦民生热点,紧扣中心服务大局,结合我市立法权限,以法治保障民

生,服务经济社会发展,围绕民生关切,列入了供热管理条例、投诉即办条例等立法项目;围绕社会热点问题,列入停车场建设和管理、城市绿化管理等立法项目;围绕生态文明建设,列入了大气污染防治等立法项目;围绕历史文化保护,列入了非物质文化遗产代表性传承人认定和代表性项目认定与管理办法等立法项目。聊城市司法局党组书记、局长杨国强介绍,“我们坚持以‘小切口’立法,立足解决实际问题,突出地方立法特色,抓住选题质量这个‘牛鼻子’,力争开出立法‘高质量’之花,为中国式现代化聊城实践提供有力法治保障。”

筑梦现代化 共绘新图景 稳扎稳打有干头

全员全训、实战实训、专业专训、真考真训,聊城市公安局——

以全警练兵提升新质公安战斗力

■ 本报记者 王鲁斌
本报通讯员 付延涛

“稍息,立正!向右看齐,向前看!格斗式准备……”在一声声铿锵有力的口号中,聊城警队掀起春训练兵的热潮。奔跑赛场,他们健步如飞;实弹射击,他们百发百中;理论测试,他们行云流水;实战指挥,他们运筹帷幄……形式多样、特色鲜明的练兵活动正在聊城公安基层一线、各业务警种之间热火朝天地进行。

今年以来,聊城市公安局对全市公安机关抓好“最实培训班”要求,强力推进春季练兵,吹响集训备战号角。

构建全市练兵“一盘棋”

市公安局党委将4月确定为“全警练兵月”,坚持学思想严作风、练本领精专业、强实战保打赢,全市公安上下聚力、同步开展,迅速掀起练兵热潮。

该局征集一线建议2957条,明确17类“组织、岗位、个人”三位一体需求清单,列

出全年“计划图”,绘出每周“施工图”,拉出竞比“成绩单”,创新“每日练兵、每周调度、每旬考核、每月评比”机制,市县练兵办每周考核评比、通报成绩,有力确保练兵效能。

筑牢忠诚担当“压舱石”

“这节课讲得深、讲得透、讲得好!”3月23日,市公安局举办第十七期“聊城公安大讲堂”,特邀公安部专家库成员、辽宁警察学院闫立新教授作专题讲座,前沿的理论、丰富的内容、翔实的案例,让广大学员受益匪浅。

市公安局以培树“警察意识”为抓手,锻造知行止,令行禁止纪律部队,把政治训练贯穿练兵始终,高质量举办晋晋督训培训班,每月开展“以案四说、以案四改”警示教育,邀请专家举办“聊城公安大讲堂”,培训民警辅警上万人次。

市公安局上好作风“纪律课”,坚持抓队列强纪律、抓礼仪树形象,一早一晚、雷打不动开展训练,锤炼全警硬作风,提振队伍精气神;上好规范“执法课”,紧扣“法治

公安建设年”活动,推广“教科书式”执法培训,举办法治讲堂25期,提升执法公信力。

打造干事创业“多面手”

聚焦“专业+机制+大数据”,市公安局优化练兵载体,创新训练模式,推动业务更精、技术更强、成绩更优。“线上+线下”同向发力,坚持“线下集中练、线上自主学习”,依托聊城公安智慧政工平台和在线考试系统,先后开展线上练兵51期,组织线下培训27期,培训民警辅警2800余人次。

市公安局以打造文武兼备复合型人才队伍为目标,坚持“干什么练什么,缺什么补什么”,为综合管理民警量身定制“文笔强警”培训计划,为侦查打击民警实施“实战练兵”工程。在专业专训的基础上,大力开展理论知识、法律法规、实战技能普学普训,打造精武善文“全能型”民警、“全科型”警长。“民警+辅警”问题共答,推行“警辅联动”模式,以“民警+辅警”最小作战单元为练兵小组,同吃同住同学习同劳动,提升执法默契度、实战配合度、训练磨合度,打造一线实战“最强警组”、

综合保障“最佳搭档”。

锤炼能打打赢“金刚钻”

“今年以来,市局多次组织图侦业务培训,我坚持以学促战、以战验学、学战结合,将学到的最新技战法运用在实战中,成功识破了犯罪嫌疑人精心编制的‘障眼法’。”东阿县公安局合成作战中心辅警侯阳阳说。在侦办一起案件过程中,他凭借敏锐的侦查直觉,仅靠监控中车灯划过的一瞬间,便击破了嫌疑人汽车逃逸、畏罪自杀的假象。

坚持以实战“尺子”丈量练兵“步子”,市公安局推行硬碰硬训练,提振实战本领。推行随警式练兵,举办全市教官培训班,完善教官管理使用激励机制,蓝军教官轮训队、直插一线、同步立案,人均作战63小时,协处警情82起。推行对抗式检验,坚持以考促训、以训促战,每周红蓝对抗、通报问题,累计抽测所队190余个次、民辅警1100余人次。推行案例式复盘,组织全市派出所从“身边人、身边案”入手,刀刀向内拍摄复盘视频,举一反三深挖执法风险,实现拍摄一次、教育一批的突出效果。